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高級組

題目總覽

題目 最長執行時間 分數
枚舉 1 秒 50
城市分配 1 秒 100
基因突變二 1 秒 100
輸入法 1 秒 100
製藥公司 1 秒 100

注注注意意意:

除非特別注明，否則輸入輸出將依照以下格式:
- 同一行中，數字與數字或字元之間需有一個空格。
- 同一行中，字元與字元之間並無空格。
- 每個字串需放在獨立的行。
- 每行的最尾不可為空白符。
- 不可有空行，輸入輸出最尾的換行符例外。

C++ 程序員請注意 (cin / cout) 可能導致 I/O 樽頸使程式執行變慢

C/C++ 程序員應使用 "%I64d" 進行64位元整數的輸入/輸出

有些題目可能需要使用64位元整數。在 Pascal 中它是 int64。在 C/C++ 中它是 long long int.
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枚舉
最長執行時間: 1 秒

題題題目目目

寫一程序讀入N 及依指示輸出 N2 個整數。

輸輸輸入入入

整數 N (1 ≤ N ≤ 10)。

輸輸輸出出出

輸出 N 行，每行包含 N 個數字。
最後一行的最後一個數字為 1。
除此之外，第 i 行的最後一個數字比下一行的第一個數字大 N − i+ 1，而前面的 N − 1 個數字每個都比右
方的大 i 。

樣樣樣例例例

輸入 輸出
4 40 36 32 28

24 21 18 15

12 10 8 6

4 3 2 1
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城市分配
最長執行時間: 1 秒

題題題目目目

考試將至。老師提前告訴學生考試包括以下題目：

「從前，有 N 個城市和 M 條橋， 每條橋連接一對城市。 國王想分配這些城市給他的10個兒子， 使每個
兒子所得的城市沒有一對是被橋連接的。」

艾力是一個聰明的學生，他擅長解決這類問題。然而，鮑伯，他最要好的朋友，擔心自己沒有足夠時間完
成。因此，他們決定於考試作弊，並為此商討了一個對策。

現在他們正在考試，艾力已經完成，但鮑伯仍未想出題解。現在艾力正想給予鮑伯一個 提示。 準確來說，
他想寫一條 01-序列 S 給鮑伯，幫助他解決這道題目。序列 S 的長度由艾力決定，但是不能太長，否則他
們會被發現作弊。我們用 L 來表示 S 的長度。

你的任務就是寫一個有兩種模式的程序，A 和 B，分別表示艾力和鮑伯的行為：

模模模式式式 A

輸入： 城市的組態，合乎要求的城市分配。
處理： 基於題目及艾力的答案，求出一個給鮑伯的提示。提示要盡量短。
輸出： 一條預備傳送給鮑伯的 01-序列 提示 S。

模模模式式式 B

輸入： 城市的組態，及來自艾力的 01-序列 提示 S。
處理： 基於題目及收到的提示，完成考試。
輸出： 合乎要求的城市分配。

約約約束束束

在所有數據中， 1 ≤ N ≤ 3000, 0 ≤ M ≤ 10000。

評評評審審審及及及計計計分分分

對於每組測試數據，我們會先用模式 A 運行你的程式。如果程式成功地執行且輸出是有效的，則我們會再
用模式 B 運行你的程式，這次的輸出（前提是合乎要求的）會用作計分。如果在期間發生任何錯誤，你在
該組數據將得不到分數。 你得到的分數取決於 S 的長度，即是 L。

• 若 0 ≤ L ≤ 4800，你將得到該測試數據的 100% 分數

• 若 L > 12000，你將得不到該測試數據分數

• 在其他情況，你將得到該測試數據的 25 + 12000−L
120 % 分數

輸輸輸入入入

輸入的第一行有一個字元 A 或 B，表示所在的模式。 接著是兩個模式都適用的城市組態－ 下一行有兩個整
數 N 和 M， 接著的 M 行每行有兩個整數 Xi 和 Yi (Xi < Yi) 表示每條橋。
每對城市之間最多只有一條橋。 另外，輸輸輸入入入已已已按按按 遞增的Xi，然後Yi 排序。 於兩種模式裡，以上城市的輸
入將會完完完全全全一一一樣樣樣。

於模式 A，輸入城市之後將給予一個已知合乎要求的分配。在一行中有N個 1, 2, . . . 10 的整數，第 i 個整數
是第 i 個城市的擁有者。
於模式 B，下一行有一個整數 L，表示從模式A輸出 01-序列 S 的長度。下一行是 S。
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輸輸輸出出出

模式 A 的輸出是個 01-序列 S，這序列會作為模式 B 輸入的一部分。

模式 B 的輸出是一個有效的城市分配方法。於一行中輸出 N 個整數，第 i 個整數是得到城市 i 的兒子
(1, 2, . . . 10)。注意鮑伯的分配方法可以與艾力的不同，只要合乎要求即可。

樣樣樣例例例

模式 A 輸入 模式 A 輸出
A 01100011010001110

8 10

1 3

1 8

2 3

2 5

2 7

3 5

4 8

5 6

6 7

6 8

1 1 2 1 3 4 2 2

模式 B 輸入 模式 B 輸出
B 1 1 2 2 3 1 2 3

8 10

1 3

1 8

2 3

2 5

2 7

3 5

4 8

5 6

6 7

6 8

17

01100011010001110

注意： 01100011010001110 只是個用以表達格式的例子。

解解解釋釋釋
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附附附註註註

• 橋可能會互相經過，但它們不會連接，因為橋是建立在三維世界中。

• 在預先測試 (Pretest) 的時候，OK 表示你在該預先測試數據得到非零分數。

• 此題具挑戰性。
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基因突變二
最長執行時間: 1 秒

題題題目目目

去年，瓊斯博士獲頒「莫貝爾」生理學或醫學獎，以表揚他於兩年前發現「超級病毒」如何變種為「究
極病毒」的規律。你知道嗎？「究極病毒」是一種帶有環狀DNA的病毒，它的基因以順時針方向排序
的1至N表示。(圖一)

一位病人於昨天確診感染一種未知病毒，稱為「病毒X」。它亦帶有環狀DNA，裡面的N個基因以隨機排
列的整數1至N表示。跟「超級病毒」一樣，「病毒X」亦能變種為「究極病毒」，以下是其變種的三個步
驟：(圖二)

一) 兩個鍵斷開，生出兩串DNA。
二) 每串DNA上的基因進行任意重組。
三) 兩串DNA於斷口再次接合。

瓊斯博士想知道：有多少種方法斷鍵，使得「病毒X」能夠變種為「究極病毒」？

輸輸輸入入入

第一行是一個整數N。
第二行是N個整數，表示「病毒X」的環狀DNA上那N個基因排列。

輸輸輸出出出

只有一個整數：斷鍵的方法數，使得「病毒X」能夠變種為「究極病毒」。
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樣樣樣例例例一一一

輸入 輸出
5 7

5 1 4 2 3

樣樣樣例例例二二二

輸入 輸出
5 7

4 2 3 5 1

樣樣樣例例例一一一的的的解解解釋釋釋

以下是那 7 種方法：(圖三)

約約約束束束

在佔分 30% 的數據中, 2 ≤ N ≤ 8。
在佔分 50% 的數據中, 2 ≤ N ≤ 500。
在所有數據中， 2 ≤ N ≤ 5000。
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輸入法
最長執行時間: 1 秒

題題題目目目

瓊斯博士剛買了一部新的智能手機「hkoiPhone」，由於第一次使用觸控屏幕，所以並不習慣。由於屏幕細
小，很多人都會在智能手機上打字時感到困難，且時常打錯字。有些智能手機具備自動修正的功能。

有趣的是，瓊斯博士每輸入一個英文字 (word) 都必定會打錯剛好一個字母 (letter)，他不會輸入多或少字
母，而且不會正確地輸入。例如，若他想輸入的字是「tomorrow」，那麼他可能會輸入成「tonorrow」或
「tomorroe」（及其他），但不會是「tomottow」、「tomorral」、「tomorow」或「tomorrow」（一樣的
字）。可惜的是，hkoiPhone 的軟件未能有效地處理這些特性。

有見及此，作為瓊斯博士的研究助理，你想製作一個輸入法去解決這問題。這輸入法要先儲存一個名單，
名單包含瓊斯博士可能會想輸入的正確的字。當他輸入好整句句子後，在送出之前，這輸入法便會將每隻
字用正確的對應的字來取代。

輸輸輸入入入

第一行包含兩個數字 N 和 L，分別代表名單內的字的數目和每個字的長度。
接著的 N 行代表名單。每行會有一個英文字，每個字以 L 個細楷字母組成。字已以英文順序排序好。
下一行有一個數字 W，代表句子裏字的數目。
接著的是 M 行代表輸入的句子。每行會有一個英文字，每個字以 L 個細楷字母組成。保證每個字都有剛
好一個對應的且符合以上特性的字。

注注注意意意

我們在以下的樣例中使用了真實的英文字，但在最終測試時，所用的人造字將會隨機產生。絕大多數的字
及字母都是獨立地，平均地隨機產生（即是每個英文字母出現的機率是一樣的）。另外，打錯的字母的位
置也是獨立地，平均地隨機產生的。

輸輸輸出出出

輸出 W 行。第 i 行應為句子中第 i 個字的正字。

樣樣樣例例例

輸入 輸出
6 8 computer

computer installs

hardware computer

installs software

keyboard

software

speakers

4

conputer

installa

compuyer

softwate
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約約約束束束

在佔分 50% 的數據中, 1 ≤ N,W ≤ 2000, 6 ≤ L ≤ 20。
在所有數據中，1 ≤ N,W ≤ 20000, 6 ≤ L ≤ 50。
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製藥公司
最長執行時間: 1 秒

題題題目目目

一間製藥公司想製造一種特別的藥物。

製造藥物是一個非常複雜的過程。為了簡單起見，現在只考慮兩個程序： 1)合成藥粉 2)把藥粉放入膠囊。
公司聘請了兩種工人，有 X 個工人專門合成藥粉和 Y 個工人專門把藥粉放入膠囊。

由於資金有限，公司只租了一個工廠，所以老闆希望那 X 個工人先在工廠完成合成藥粉的工序，待他們離
開後再讓那 Y 個工人完成把藥粉放入膠囊的工序。

那 X 個工人開始前，他們需要 Px 單位時間作準備，第 i 個工人(1 ≤ i ≤ X)需要Tai單位時間合成 1 粒膠
囊的藥粉。合成藥粉後，在那 Y 個工人來之前他們又需要 Qx 單位時間清理工廠。

相似地，那Y個工人需要 Py 單位時間作準備，第 j 個工人(1 ≤ j ≤ Y )需要Tbi單位時間完成一粒完整的膠
囊。放入所有藥粉後，他們又需要 Qy 單位時間清理工廠。

留意兩組工人進入工廠後都同同同時時時工作。

不知為何，老闆對那 Y 個工人十分苛刻。若他們不能在工廠關閉之前把所有藥粉放入膠囊，他們就會被解
僱。已知工廠每天開放 T單位時間，請判斷那兩組工人應在哪一刻替換，那 Y 個工人才不會被炒、且每天
製造出最多的膠囊。

輸輸輸入入入

第一行有7個整數： T,X, Y, Px,Qx, Py,Qy。 第二行有X個整數： Tai. (1 ≤ i ≤ X)。 第三行有Y個整數：
Tbj . (1 ≤ j ≤ Y )。

輸輸輸出出出

第一行有一個整數，表示哪一單位時間(從工廠開放後開始計)兩組工人替換，
第二行有一個整數，表示每天製造出的膠囊數目的最大值。 如果多於一個解能令製造出的膠囊數目最多，
輸出最早的工人替換時間。

樣樣樣例例例

輸入 輸出
20 2 3 1 1 1 1 14

2 3 10

1 1 1

輸入 輸出
10 2 1 1 1 1 2 3

1 1 2

2

解解解釋釋釋

在那 20單位時間中，14單位用來合成藥粉和 6單位用來把藥粉 1放入膠囊。在首 14單位時間中，那 2個
工人需要 1 單位時間作準備，第一個工人用 12 單位時間合成 6 粒膠囊份量的藥粉，同時，第二個工人合成
4 粒膠囊份量的藥份，所以一共合成了6+4 = 10粒膠囊，最後 1 單位時間用來清理工廠 (14 = 1+12+1)。
對於放藥粉入膠囊，6 = 1+4+1。4單位時間讓那 3個工人完成 12粒完整的膠囊，多於足夠的藥粉份量。
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約約約束束束

在佔分 30% 的數據中, 1 ≤ T, Tai, T bj , Px,Qx, Py,Qy ≤ 1, 000, 1 ≤ X,Y ≤ 100。
在所有數據中， 1 ≤ T, Tai, T bj , Px,Qx, Py,Qy ≤ 109 , 1 ≤ X,Y ≤ 100, 000。

提提提示示示

可能需要64位元整數
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